



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

重点

2020年2月12日 星期三
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01 责编:马壮 美编:吴煌展 校对:姚毅
02 责编:马壮 美编:吴煌展 校对:姚毅

02

省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开全省视频会议

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神 在做好疫情防控的前提下推动企业有序复工复产 全力做好对口支援湖北荆州工作

李希出席会议并讲话 马兴瑞李路平王伟中出席

新快报讯 2月11日,省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开全省视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,认真落实中央应对疫情工作领导小组会议精神,重点就做好企业复工复产疫情防控和对口支援湖北荆州工作进行研究部署、推动落实。省委书记李希出席会议并讲话,省长马兴瑞主持会议,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。国家新冠肺炎联防联控机制赴广东指导组组长李路平及指导组成员到会指导。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,坚持把疫情防控工作作为

当前最重要的工作来抓,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,同时间赛跑,与病魔较量,奋力夺取疫情防控人民战争、总体战、阻击战的全面胜利。一要深入分析研判疫情防控面临的严峻形势,各地要专门研究部署做好复工复产情况下的疫情防控工作,切实打好应对返粤人流高峰的关键仗。二要进一步加强和完善“九个全力”部署,坚持问题导向和结果导向,结合疫情发展和工作实际,及时补短板、强弱项,把各项防控工作抓实抓细抓落地,坚决遏制疫情蔓延势头。三要在做好疫情防控的前提下有序复工复产,着力在科学有序安排企业复工复产、

压实企业防控主体责任、做好员工思想工作、切实抓好安全生产、为企业纾困解困等“五个方面”下足功夫,切实做到疫情防控和复工复产两手抓、两手硬。四要坚决完成好支援湖北的政治任务,建立健全对口支援湖北荆州工作机制,抓好充实支援队伍、保障医疗物资等工作,加强与海南省的团结合作,为打好湖北保卫战作出广东努力、广东贡献。

马兴瑞强调,全省各地各部门要切实把思想和行动统一到总书记、党中央的决策部署上来,坚定有力、毫不懈怠抓实抓细各项防控举措。要加大联防联控工作力度,制定精准有效的应对措施,压实企业防控主体责任,落实我省“支持企

业复工复产20条”,全力支持和推动受疫情影响的企业有序复工复产。要加强经济形势研判,在做好疫情防控的前提下,科学谋划、主动作为,统筹做好“六稳”工作,打好打赢三大攻坚战。要增强大局意识和全局观念,组织精锐力量全力投入支援湖北荆州工作,强化前线医疗物资保障和后方的支持保障服务,齐心协力完成好党中央交给广东的政治任务。

视频会议开至全省各地。省领导张硕辅、林克庆、张义珍、傅华、叶贞琴、郑雁雄、李春生、张光军,省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)成员单位主要负责同志,各地级以上市党政主要负责同志在省主会场、省分会场和各地分会场参加会议。(徐林 岳宗)

|权威发布|

钟南山:疫情拐点无法预测 峰值应在2月中下旬出现

据新华社电 11日下午,广东医疗队武汉前方ICU团队与后方广州医科大学附属第一医院举行远程视频病例讨论会议。钟南山院士通过视频连线说,从目前来看,疫情拐点还无法预测,但峰值应该在2月中下旬出现。疫情拐点由返程高峰的防控情况决定。

钟南山说,没有任何人可以做出一个严格的拐点预测,但通过一些数学模型分析,也结合实际情况来看,在全国新增病例的速度比原来慢慢有所减缓,南方地区应该2月中旬达到发病最高峰。

全国返程是否会导致进一步的发病高峰?钟南山认为,不太会有新的更高的高峰,因为延长假期已把潜伏期度过,加上各个城市严格的哨点进行健康监测,如发现问题,肯定会被隔离。

钟南山认为,至于武汉的情况,还是需要一定时间的努力,因为武汉现在每天新增的病例并没有明显减少。武汉首先要做的是把有病的跟没病的分开。

“人传人的问题,在武汉仍然没能解决。”他说。

钟南山认为,危重症病人看起来治疗仍有一定难度,新冠肺炎跟SARS不太一样,治疗还需更多探索。现在的治疗实际上是超越常规的治疗,新冠肺炎有独特的病理特征,抗病毒和抗炎(抗病毒引起的炎症风暴)是两个主要问题。

“相信有足够的场所,有充足的医生,有较好的防护工具,以及有我们多方面的支撑团队,武汉的情况应该会比较快地改观,但是现在还处于一个相当困难的阶段。”钟南山说。

国家卫健委:统筹安排19省对口支援 湖北除武汉外的16个市州及县级市

记者10日从国家卫生健康委员会获悉,为坚决落实党中央、国务院决策部署,全力支援湖北省开展新冠肺炎防治工作,坚决打赢疫情防控阻击战,国家卫生健康委举全国之力,集优质资源,建立省际对口支援湖北省除武汉以外地市新冠肺炎医疗救治工作机制。

重庆市、黑龙江省支援孝感市

山东省、湖南省支援黄冈市

江西省支援随州市

广东省、海南省支援荆州市

辽宁省、宁夏回族自治区支援襄阳市

江苏省支援黄石市

福建省支援宜昌市

国家卫生健康委充分考虑疫情现状、人力资源储备及受援地市医疗资源缺口等情况,在原有外省医疗队支援的基础上,按照原有关系不变、应补尽补的原则,统筹安排19个省份对口支援湖北省除武汉市外的16个市州及县级市,确定以下对口支援关系:

内蒙古自治区、浙江省支援荆门市

山西省支援仙桃、天门、潜江3个县级市

贵州省支援鄂州市

云南省支援咸宁市

广西壮族自治区支援十堰市

天津市支援恩施土家族苗族自治州

河北省支援神农架林区

|新华社快讯|

世界卫生组织总干事谭德塞11日在瑞士日内瓦宣布,将新型冠状病毒感染的肺炎命名为“Covid-19”。

世卫组织:国际专家组将与中国同行一起抗击疫情

据新华社电 世界卫生组织总干事谭德塞当地时间10日在例行记者会上说,世卫组织国际专家组首批成员已经抵达中国,将与中国同行一起抗击新冠肺炎疫情。

谭德塞说,由加拿大流行病学家和应急专家布鲁斯·艾尔沃德博士率领的世卫组织国际专家组首批成员已经抵达中国,将为后续前往中国的其他成员做好准备工作。

谭德塞表示,整个专家组将由10到15名成员组成,他们将与中国同行一起并肩工作,保证“有足够的专业知识来应对遇到的问题”。同时,谭德塞对这些来自世界各地的“自愿贡献自身知识和技能的人”表示感激。

在记者会上,世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安指出,国际专家组很多成员和他们的中国同行彼此熟识并且曾一起协作过。所以,这次双方并非“建立合作”,而只是“提升合作级别”。

瑞安重申,专家组此行的首要目标是学习,不仅学习关于新型冠状病毒的更多知识,也学习中国科学家和流行病学家如何针对病毒展开调查,了解从基层社区直到系统顶层的公共卫生响应机制。



■2月8日,在日本东京池袋的元宵节庆祝活动现场,一名日本女孩身着红色旗袍为中国抗击新冠肺炎疫情募捐。新华社发

风月同天 守望相助

据新华社电 日本执政党自民党10日宣布,将从每位自民党国会议员3月经费中先行扣除5000日元(约合318元人民币),帮助中国抗击新冠肺炎疫情。这是连日来日本各界帮助中国抗击疫情的又一真诚善举。

新冠肺炎疫情发生以来,日本中央和地方政府、执政党和社会各界第一时间表达慰问,并纷纷伸出援手。一批批口罩、防护服、护目镜等防疫物资陆续抵达中国各地,缓解了中国抗疫的燃眉之急,也让中国民众感受到邻里守望相助的浓浓善意和暖意。

日前,日本汉语水平考试HSK事务局在捐赠湖北的物资上,一句“山川异域,风月同天”,触动无数人心弦。“岂曰无衣,与子同裳”“青山一道同云雨,明月何曾是两乡”……伴随着日本救援物资而来的这些动情留言,在中国广为流传,带给中国人应对灾难的力量。

不仅仅是日本,中国发生疫情后,俄罗斯、韩国、巴基斯坦等许多国家纷纷伸出慷慨援手。当前,中国正处在疫情防控关键时期,国际社会的帮助犹如雪中送炭,鼓舞着中国人民早日战胜疫情的信心。